
	

	

	

	

Referat	fra	styremøte	i	Åpen	folkekirke	
3.	juni	kl	17:00	til	20:00	på	Kirkens	hus		
Til	stede:	Gard,	Kirsten,	Jens,	Sveinung,	Anne	Marie,	Ole	Kristian	og	Dag	(på	telefon)	
Kunne	ikke	komme:	Kristin,	Anna-Maja	

30/19	Godkjenning	av	saksliste	og	dagsorden		
Vedtak:	Sakslisten	og	innkallingen	ble	godkjent.	

31/19	Godkjenning	av	referat	fra	møtet	2.	mai		
Vedtak:	Referatet	ble	godkjent	

32/19	10	min	siden	sist		
• Utfordringer	med	Nomkom-listene		

o Alle	har	nå	blitt	godkjent,	men	det	har	vært	rot.		
VL	har	kjørt	oppslag	om	lite	ungdomsrepresentasjon.		
Kirkerådet	har	ikke	sikret	at	valgrådene	har	gode	nok	retningslinjer.		
Dette	gir	oss	ammunisjon	til	en	senere	omkamp	om	valgordning.		
Det	minner	oss	om	å	kjøre	på	demokratiutvikling	i	kirken	som	valgkampsak.	
Evaluering	av	valget	blir	en	viktig	sak	i	Kirkerådet	og	bispedømmerådene	
etter	valget,	og	da	må	vi	gi	en	formell	tilbakemelding	om	alt	som	har	gått	galt.		

o Beskrivende	tekst	om	listene:		
§ NomKom	skriver	om	seg	selv	på	sin	nettside	at	de	er	mer	

demokratiske,	ved	at	ingen	er	forhåndskumulert.		

33/19	Bursdagsfeiring	11.	juni	på	Skatten	på	Tøyen		
Plan	for	bursdagen.			

• Hvordan	få	fullt	hus?			
• Noen	flere	som	bør	inviteres?			

o Vi	bør	få	med	Oslo-styret	til	å	bli	med	å	få	folk	på	opplegget.	Åge	Petter	
Christiansen	er	leder	der.	Borg,	Tunsberg	og	Hamar	bør	også	kontaktes.		

o Vi	sender	en	SMS	til	et	utvalg	folk	på	Østlandet	om	å	bli	med	



• Noe	vi	bør	finne	på	for	å	få	oppmerksomhet	om	dagen/prosjektet	vårt?			

Vedtak:	Vi	kjører	ikke	mat,	men	kake.	Gard	følger	opp	Vårt	Land	og	God	Morgen,	
Norge.	Jens	og	Sveinung	sørger	for	utsending	av	SMS	til	aktuelle	medlemmer.	Jens	
hører	med	Julie	Falkevik	om	å	spille.		

34/19	Valgkamp	-	praktisk		
• Presentasjon	av	listene	–	i	KR/BDR-regi	og	ÅF-regi.			

o I	Agder	har	de	månedlige	samlinger.	De	har	laget	korte	videoer	med	hver	
kandidat.	”Hvorfor	er	dette	viktig	for	deg?/Hvorfor	stiller	du	til	valg?”		

o Hvordan	får	vi	alle	kandidatene	til	å	presentere	seg	på	nettsiden?	Sveinung	
kontakter	alle	listene	og	ber	om	1500	tegn	pluss	bilde	av	hver.		

• Budsjett	-	fordeling	lokalt	og	nasjonalt			
o Vi	velger	KNIF	som	regnskapsfører.	(se	sak	36)		
o Styret	har	ansatt	Sveinung	
o Styret	har	ansvar	for	sosiale	medier	og	nettside	
o Styret	sørger	for	maler	til	materiell,	samt	produksjon	av	diverse	annet	

materiell	
o Vi	sier	ja	til	alt	lokallagene	ønsker	så	lenge	de	holder	seg	under	kr	40	000.		
o Vi	anbefaler	lokallagene	å	be	om	sponsing	av	annonser	i	lokalaviser	og	lokal	

sponsing.	Vi	kan	også	bruke	penger	på	dette	om	vi	har	midler	til	overs	mot	
slutten	av	valgkampen.		

• Status	materiell		
o Pride		
o Hovedflyer.	Trenger	vi	andre	flyere?		
o Hva	trenger	vi	–	egentlig?	

• Valgkamphåndbok		
o Sveinung	har	laget	et	utkast	til	valgkamphåndbok.	Den	ligger	i	styregruppa	på	

Facebook.			
o Vi	må	tydeliggjøre	hvorfor	trengs	Åpen	folkekirke	
o Sveinung	hører	med	Kai	Steffen	om	å	få	materiell	fra	Agder	og	Telemark	
o Vi	bør	få	inn	noe	om	valgtekniske	ting.		
o Bør	ha	med	en	FAQ-del	
o Alle	i	styret	ser	igjennom	filen	på	styregruppa	og	melder	inn	om	de	ser	noe	

som	burde	vært	der.		



• Bistand	til	regionlagene.	Hvordan	få	alle	skikkelig	i	gang	med	å	mobilisere,		ikke	
minst	frivillige?	Hvordan	hjelpe	dem	til	å	drive	medlemsverving?	Smart		bruk	av	
medlemssystemet.			

o Vi	har	en	oversikt	over	de	149	personene	som	ikke	har	betalt	i	Zubarus.	Disse	
bør	ringes.	Hvert	lokallag	kan	få	en	oversikt	over	de	i	sitt	bispedømme	som	
ikke	har	betalt.		

• Noe	annet	styret	bør	foreta	seg	for	å	bidra	til	at	vi	lykkes	i	alle	bispedømmer?			

Vedtak:			
Sveinung	kontakter	alle	listene	og	ber	om	bilde	+	noen	få	ord	om	hver	kandidat.		
Vi	godtar	søknader	om	bruk	av	penger	fra	Borg,	Møre,	Nord-Hålogaland.	Fra	før	av	
har	vi	godkjent	Agder	og	Telemark	sin	søknad.	Stavanger	kommer	med	en	søknad	
snart,	det	samme	gjelder	Oslo.		

35/19	Valgkamp	–budskap	og	kommunikasjon		
• Kampanjer	vi	bør	lansere?			

o Jens	er	i	dialog	med	både	Guro	Hansebakken	og	Von	kommunikasjon	om	å	få	
laget	materiale	til	kampanjer.	En	animasjonskampanje	og	en	storytelling.		

o Kulturkirken	Jakob	2.	september.	Bjørn	Eidsvåg	og	Solveig	Slettahjell	er	med.		
o De	som	stiller	til	valg.		Folk	i	Åpen	folkekirke	på	Instagram.	Profilering	av	

kandidatene.	Agder	og	Telemark	lager	SoMe-videoer.		
• Hvem	skal	være	FB-ansvarlig?	Trenger	et	par	dedikerte	personer.			

o Kristin	Skjøtskift	kan	ikke.		
o Vi	ønsker	å	sentralisere	bruken	av	annonsering	på	sosiale	medier	
o Jens	spør	Christine	Josephine	Andreassen	om	å	ta	FB-siden	

• Hvordan	bør	landsstyret	brukes	mest	effektivt?				
• Kreativ	jobbing	i	møtet.	Hvordan	nå	igjennom	lydmuren	og	få	gjennomslag?			
• Innsalg:	Saker	vi	bør	lage	og	få	solgt	inn?			

Vedtak:	Jens	spør	Christine	Josephine	Andreassen	om	å	ta	ansvar	for	FB-siden	vår	i	
valgkampen.		

36/19	Forretningsfører			
Sveinung	er	i	dialog	med	KNIF	for	å	få	til	en	avtale.	Mer	info	i	møtet.		

Vedtak:	Styret	velger	KNIF	som	regnskapsfører.		



37/19	Nettverk	og	støttespillere		
• Hvem	får	vi	til	å	anbefale/støtte	ÅF?		

o Det	er	mange	lokale	nettverk,	type	LO	i	Bergen	også	videre,	som	kan	spørres	
om	å	stille	opp	for	oss.	Har	vi	noen	vi	kan	spørre?		

o Heinke	Foertsch	og	Arne	Backer	Grønningsæter	er	medlemmer	i	hvert	sitt	
LO-forbund	og	vil	jobbe	for	å	kunne	spre	info	gjennom	det.		

o Sveinung	kjenner	en	i	Hamar	som	skal	treffe	Innlandet	Ap.	De	har	også	
kandidater	fra	Ap	og	KrF.		

o Vi	har	også	alle	svarene	som	kom	på	tråden	om	kjendiser	som	kan	støtte	oss	
på	tillitsvalgtgruppen	på	Facebook.		

Drøftingssak,	intet	vedtak.		

38/19	Styremøter	i	høst		
Hva	slags	møtepunkter	trenger	vi	før	valget?	Resten:		

• Mandag	23.	september	kl	17:30			
• Mandag	21.	oktober	kl	17:00			
• Mandag	2.	desember	kl	17:00	styremøte	og	juleavslutning			

Vedtak:	

39/19	Arendalsuka	
Vi	har	meldt	oss	på	stand	på	Arendalsuka,	men	innser	nå	at	vi	ikke	har	ressurser	til	å	
bemanne	den.	Hva	gjør	vi	med	dette	nå?	Kan	vi	selge	plassen	på	svartebørs?	Den	har	kostet	
oss	kr	6000.	Vi	har	fram	til	kommende	onsdag	på	å	bestemme	oss	for	om	vi	skal	trekke	oss.	
Det	er	fritt	fram	for	å	dele	ut	løpesedler	uten	å	ha	stand,	så	det	kan	folk	gjøre	uansett.			
	
Vedtak:	Vi	trekker	oss	fra	standen	på	Arendalsuka.		

40/19	Saker	til	KR-møtet		
https://kirken.no/nb-NO/om-kirken/slik-styres-kirken/kirkeradet/saksdokumenter-og-
vedtak/kirkerådets%20møte%2013.-14.%20juni/		
	
Orienteringssak,	intet	vedtak.		


